

**Наблюдается обострение ситуации вокруг российских байкеров-путешественников, задержанных в Ираке и брошенных в военную тюрьму. Как выяснилось, гражданам РФ, по некоторым данным, может грозить до 10 лет тюрьмы.**



В России мотоциклисты решили осадить иракское посольство в Москве.

В МИДе одновременно со словами о том, что делают все возможное для того, чтобы помочь задержанным, объявили, что мототуристы сами виноваты в случившемся, и посоветовали россиянам вообще воздержаться от поездок в Ирак. Олега Капкаева, Александра Варданянца, Олега Максимова и Максима Игнатъева, путешествующих на мотоциклах по Ближнему Востоку, задержали на территории Ирака 20 мая.

Россиян схватили люди в форме и доставили на иракскую военную базу, где отобрали документы и оставили под стражей. Как сообщают информагентства, байкеров обвинили в шпионаже, били и угрожали даже смертной казнью.

Об этом рассказывают товарищи россиян, ссылаясь на полученные от них SMS. Еще накануне российское посольство в Ираке обещало, что задержанных отпустят в ближайшие часы.

Уверяли, что проволочки связаны с проходящими в Багдаде ядерными переговорами между Ираном и представителями "шестерки" международных посредников. Но освобождения так и не случилось.

По словам близких, претензии к мототуристам из Москвы, Санкт-Петербурга и Тулы необоснованны - "визы они получали официально на все страны сразу". Ситуация с российскими путешественниками вызвала заметный резонанс, так что на вопросы о судьбе мототуристов пришлось отвечать даже пресс-секретарю Владимира Путина,

который, как известно, к мотоспорту неравнодушен. «Министерство иностранных дел принимает все необходимые меры по дипломатическим каналам», - заявил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

В посольстве РФ в Ираке также сообщили, что оказывают задержанным россиянам содействие с целью их скорейшего освобождения. Однако у друзей задержанных к дипломатам накопилось немало вопросов.

«За все время задержания граждан России в Ираке представители Российского консульства с ними так и не встретились, правовой помощи не оказали, все допросы проходят без участия российского консула. Обращаемся ко всем, кто может помочь в освобождении наших сограждан в Ираке!» - написал в своем блоге член мотоклуба RAMCC Александр Орлов.

Родственники и друзья российских байкеров в итоге приняли решение направить официальное письмо в администрацию президента с просьбой оказать содействие в их освобождении, сообщил РИА «Новости» брат одного из мотопутешественников Евгений Варданянц. Друзья удерживаемых в Багдаде россиян объявили общий сбор у посольства Ирака.

Они подготовили специальное обращение к послу с просьбой решить вопрос с россиянами как можно скорее. После 16:00 мск у здания иракской дипмиссии в Погодинском переулке собрались около 200 байкеров.

Никаких лозунгов они не выкрикивали, транспарантов и плакатов при себе не имели. Мотоциклисты собирали подписи под петицией. После того, как адвокат задержанных в Ираке мотоциклистов объявил о том, что передал петицию послу, байкеры стали разъезжаться.

Сообщалось, что под документом подписи поставили около пятисот человек. Официальный представитель МИДа РФ Александр Лукашевич заявил, что заключения байкеров в Ираке возникли из-за их нежелания оформить визы. «Группа российских мотопутешественников - четыре человека, не имея действительных иракских виз, - въехала в Ирак из Турции, и 19 мая была задержана военным патрулем.

После оперативного вмешательства посольства РФ российские граждане были отпущены, однако проигнорировав настоятельные рекомендации представителя российской дипломатической миссии о необходимости оформления действительных виз, они продолжили движение к иракской столице», - заявил на брифинге в Москве Лукашевич. По его словам, 20 мая группа мотоциклистов вновь была задержана патрулем и доставлена на военную базу близ Багдада для проведения необходимых проверок. «Посольство РФ в Багдаде вновь предприняло необходимые действия, в том числе направило ноту в МИД Ирака с просьбой прояснить судьбу четверых задержанных российских мотоциклистов и оказать содействие в их освобождении», - сказал дипломат.

Кто прав в вопросе о наличии виз – пока неизвестно. Лукашевич посоветовал гражданам РФ не ездить в Ирак, по крайней мере, без согласования с посольством. Он напомнил, что, по некоторым данным, с 2003 года в Ираке погибло несколько сотен тысяч человек. «Можете сами сделать вывод, что это территория небезопасная для поездок», - подчеркнул Лукашевич.